

肿瘤化疗与放射病科举办 第一次胃癌学术沙龙

本报讯 为深入了解胃癌的最新进展,加强院际间、科际间的交流合作,共同提高胃癌的诊治水平。7月2日,肿瘤化疗与放射病科举办了胃癌治疗新进展专题讨论会。会议由肿瘤化疗与放射病科马力文主任主持,各相关科室的多位临床医师参加了会议。

活动特邀北京大学肿瘤医院副院长兼消化内科主任沈琳、我院肿瘤放疗科主任王俊杰、普通外科姚宏伟、病理科白雪迎、放射科陈明等专家就胃癌的内科治疗进展、晚期胃癌转化性手术、胃癌放疗进展、胃癌相关病理及影像表现等问题进行了探讨,并相互交流了胃癌的诊治经验。顾阳春主治医师在此次讨论会上分享了一例胃癌广泛腹膜转移患者成功进行新辅助化疗及手术的病例。

此次活动是针对胃癌的第一次学术沙龙,参会者均反映此次会议内容涉及胃癌进展及具体

问题处理,获益颇多,为在胃癌诊治中院际及各科室的合作打开了一扇窗口。各位专家对会议内容和形式表示高度赞赏和肯定。我院的消化系统疾病诊治一直为国内领先,为使我院胃癌的诊治水平更上一层楼,我们今后还将定期举办这样的学术沙龙,并进一步加强各学科的交流与合作。

(肿瘤化疗与放射病科)



7月3日,国家卫生与计划生育委员会《经皮冠状动脉介入治疗质量控制》标准会审会议在我院五官科楼9层第一会议室召开。我院副院长、心血管内科主任高炜主持会议,并作为主起草人宣读了《经皮冠状动脉介入治疗质量控制》标准(草案)。来自全国30多家医院的冠状动脉介入治疗领域专家莅临会议,并对草案内容进行了热烈地讨论。

(心血管内科)

药剂科举办全国 临床药学新进展学习班

本报讯 为促进国内临床药学专业人员的沟通与交流,发挥临床药学重点建设专科的专业辐射作用,药剂科于6月21日至25日,成功举办了国家级继续教育项目全国临床药学新进展学习班。近200名来自全国各地医院的临床药学同行参加了本期学习班。

为更好地提供临床药学的最新进展信息,本次学习班邀请了近60位国内外讲者,设置了“抗感染论坛”、“循证药学论坛”和“临床药学论坛”等专项内容,在本次学习班上,药剂科翟所迪主任牵头发起的“中国万古霉素指南”制定工作也进行了专场汇报。本次学习班组织精心,内容丰富、精彩,得到了学员们的一致好评。本继续教育项目自1997年开始,已经连续举办18期。

(药剂科)



图片 新闻

6月12日,药剂科为美国加州大学旧金山分校 Leslie Benet 教授举办了“北医三院客座教授续聘仪式”,我院刘晓光副院长为 Leslie Benet 教授颁发了聘书。

(药剂科)

康复医学科多名医师 参加全国物理医学与 康复学学术会议并获奖

本报讯 6月19日至22日,中华医学会第十五次全国物理医学与康复学学术会议在江西省南昌市召开。会上,我院康复医学科主任周谋望教授对骨科康复的发展及冲击波的应用进行了主题发言。李筱雯副主任医师和胡志伟临床博士生分别在大会上进行了题为“影响脊髓损伤患者心肺功能的相关因素分析”和“绝经后骨质疏松患者胸椎后凸角度与躯体功能的相关性研究”的大会口头发言,并获得优秀论文奖。

(康复医学科)

门诊部组织召开 2014 年上半年门诊工作会

本报讯 7月3日下午,门诊部组织召开2014年上半年门诊工作会。王健全副院长、张福春院长助理出席会议,各临床、医技、职能科室主任及门诊负责人参会。会议由门诊部副主任李葆华主持。

门诊部副主任雷祯首先介绍了2014年5月北京市卫生局对北京市42家三级医院门诊的检查情况,指出我院门诊“个性化分段预约”等工作的落实受到了北京市卫生局的认可;同时提出我院科室应加强医师出、停诊与补诊的管理。之后雷祯副主任又介绍了我院2014年上半年114预约、诊间预约、出院复诊预约与社区转诊预约挂号情况。针对114预约中出现的问题,根据北京市卫生局门诊号源管理原则,提出了门诊流程调整方案。

门诊部副主任李葆华介绍了我院2014年上半年各临床科室专家出诊、停诊情况

统计,总结了各临床科室平均候诊时间、就诊时间,并通报了各科室的医生查岗情况、门诊纠纷量情况。门诊部通过补号流程、产科试行预付费流程和初步启动无纸化等工作优化就医流程,下一步将在完善之前工作的基础上,推进现场预约登记等工作。

王健全副院长对上半年门诊工作表示肯定,强调门诊电子病历、门诊无纸化和补号系统等工作是目前门诊的重要工作,希望各科室积极配合。针对预约挂号,王健全副院长指出目前很多问题是流程造成的,门诊部可以考虑根据不同科室的特色进行号源分配与管理。最后再次强调劳动纪律,表示按时到岗是对病人的尊重,各位医生应严格遵守。

最后,各科室主任就预约流程、门诊科室相互配合等问题进行了讨论。

(门诊部)



图片 新闻

6月14日中医科开展了以“学习习近平总书记54讲话精神,践行社会主义核心价值观”为主题的党日活动,中医科党支部组织全科党员来到沂蒙山革命老区,感受红色文化,学习沂蒙精神,服务老区人民。在费县泉子山村的义诊活动中,医务人员细心细致地为百姓答疑解惑,为患者分析病情,把脉、看舌苔,对多发病、常见病作了健康指导,在弘扬中医诊疗特色、传播中医药文化的同时,得到了当地老百姓的充分肯定和赞扬。

(中医科)

我院举办 2014 届毕业生欢送会

本报讯 6月24日晚,由我院教育处主办,学生会、研究生会承办的我院2014届毕业生欢送会在医学部综合楼4层报告厅举行。医学部教育处副处长、学工部常务副部长李红,我院副院长高炜、王健全,党委副书记刘东明、付卫,院长助理赵荣生等出席了欢送会。

欢送会以毕业生亲手制作的视频开场,为本次欢送会奠定了温情而又激昂的氛围。随后高炜

副院长带领医学部老师、北医三院领导和导师代表分别为毕业生送上祝福,毕业生也用绿植表达了对领导和导师们的感谢之情。乔杰院长更是专门录制了一段祝福微信送给毕业生,让大家感受到了院领导的关心与祝福。随后,教育处老师、毕业生代表等分别表演了精彩的节目。伴随着青春的旋律,全场一起跳起了兔子舞,为本次欢送会划上完美的句号。

(教育处)

药物临床试验机构举办 2014 年度第二期院级 GCP 培训

本报讯 为了提高我院临床试验研究人员的药物临床试验质量管理规范(GCP)理论知识、了解实际操作流程以及加强研究者GCP意识,6月16日,我院药物临床试验机构举办了2014年度第二期院级GCP培训。

机构副主任杨丽副主任药师、医学科学研究伦理委员会副主任委员王筱宏副主任医

师和机构质控组牛晓也老师、杨振华主治医师分别讲述了GCP概述及I-IV期临床试验介绍、伦理审查与知情同意、临床试验操作流程、临床试验质量管理和安全性报告。全院共有102名来自各专业的临床研究人员参加了培训,通过考核并获得GCP培训证书。

(药物临床试验机构)